

Информационные источники о М. Хасанове

Культура РФ-

https://culture.gov.ru/press/culture_life/muzeyny_urok_95 лет со дня rozhdeniya khasanova_makhmuta maksudovicha_20220329001513_6242256139138/

31 МАРТА 2022

Музейный урок «95 лет со дня рождения Хасанова Махмута Максудовича»

Время проведения: 22.12 2022 с 10:00 до 10:30

Место проведения: Музей Габдуллы Тукая

Возрастное ограничение: 12+

Хасанов Махмут Максудович – прозаик, драматург, публицист. Родился 21 декабря 1927 года в селе Верхние Кибя-Кози Республики Татарстан.

После успешного завершения актерского факультета он работает актером в Казани в театре юного зрителя, затем в Татарском государственном академическом театре имени Камала. В это время (1949-1951 гг.) одновременно публикует на страницах газет и журналов свои рассказы и очерки. Позднее он оставляет работу в театре и посвящает себя журналистике: работает литературным сотрудником в редакции газеты «Совет Татарстана» и корреспондентом на татарском радио.

Лауреат Государственной премии Республики Татарстан имени Габдуллы Тукая (1988).

В 2022 году музейный комплекс проводит мероприятие, приуроченное к этой дате.

Состоится познавательный музейный урок для молодежи сел Новый Кырлай и Новый Яваш, рассказывающий о таланте и достижениях драматурга, его жизненном и творчестве пути

MILLATTASHLAR- http://www.millattashlar.ru/index.php/Хасанов_Махмут_Максудович

Хасанов Махмут Максудович

ХАСАНОВ (Хэсанов), Махмут Максудович (1927-90гг.), писатель.

Заслуженный работник культуры ТАССР (1977г.).

Роман-диалогия «Свежие ветры» («Саф жилләр», 1961-74гг.), историко-революционный роман «Здравствуй, солнце» («Саумы кояш», 1975г.; русский перевод М., 1980г.), роман о нефтяниках «Шугуровы» («Шегеревлар», 1984г.); роман о коллективизации «Весенняя зарница» («Язгы ажаган», 1987г., [Государственной премии Татарской АССР](#) имени [Габдуллы Тукая](#), 1988).

Сборник повестей «Первая охота» («Беренче ау», 1990г.).

Пьесы.

Повести и рассказы для детей.

Источники

«Татарский энциклопедический словарь» [Казань, Институт Татарской энциклопедии АН РТ, 1999](#)

«Татарская энциклопедия» [Казань, Институт Татарской энциклопедии АН РТ, 2002-14](#)

Моя Казань- [https://kazan.ws/cgi-](https://kazan.ws/cgi-bin/people/print.pl?action=view_cul&id_cul=364&id_razdel=7&id_sub=36&id_sub_sub=10&wh=sub)

[bin/people/print.pl?action=view_cul&id_cul=364&id_razdel=7&id_sub=36&id_sub_sub=10&wh=sub](https://kazan.ws/cgi-bin/people/print.pl?action=view_cul&id_cul=364&id_razdel=7&id_sub=36&id_sub_sub=10&wh=sub)

Известные люди нашего города

Хасанов Махмут Махмут Максудович Хасанов

Годы жизни: (21/12/1927 - 17/09/1990) Прозаик, драматург, публицист.

Родился 21 декабря 1927 года в селе Верхние Кибя-Кози Сабинского района Татарстана, в семье крестьянина. В 1927 году семья переезжает в город Зеленодольск. В годы Великой Отечественной войны он, окончив ремесленное училище, работает некоторое время слесарем.

В 1944 году М. Хасанов поступает в Государственный институт театрального искусства (ГИТИС) в Москве. После успешного завершения актерского факультета он работает актером в Казани в театре юного зрителя, затем в Татарском государственном академическом театре им. Г. Камала. В это время (1949-1951 гг.) одновременно публикует на страницах газет и журналов свои рассказы и очерки. Позднее он оставляет работу в театре и посвящает себя журналистике: работает литературным сотрудником в редакции газеты "Совет Татарстаны" и корреспондентом на татарском радио.

В 1952 году выходит в свет первая книга М. Хасанова. Вскоре автор пишет повести "Лес шумит" и "Путь смелых", которые ставят его в ряд зрелых писателей Татарстана.

В 1955 - 1957 годах М. Хасанов учится на двухгодичных Высших Литературных курсах в Москве.

В 1957 - 1980 годах он работает в редакции Пестречинской районной газеты, руководит коллективом художественной самодеятельности Азнакаевского районного Дворца культуры, а впоследствии возглавляет отдел в редакции районной газеты.

С 1980 года М. Хасанов жил и работал в городе Зеленодольске. Романы писателя "Свежие ветры", "Дороги, дороги", повести для детей "В логове динозавров", "Перелетные птицы" пользуются большой любовью и признательностью своих многочисленных читателей.

В 1988 году за роман "Весенняя зарница" М. Хасанову присуждается Государственная премия Татарстана им. Г. Тукая.

Азнакаево- <http://aznakaevo-rt.ru/news/narodnye-novosti/shkolniki-aznakaevo-perevodyat-proizvedeniya-makhmuta-khasanova-na-angliyskiy-yazyk>

12 октября 2018 Школьники Азнакаево переводят произведения Махмута Хасанова на английский язык

Творчество Махмута Хасанова – на английском языке



Специалисты отмечают, что дети особенно легко осваивают иностранные языки. Поэтому их изучению в школе уделяется большое внимание. На днях учащиеся Азнакаевской школы №5 побывали в музее «Маяка», изучили хранящиеся здесь материалы о творческом и жизненном пути Махмута Хасанова – писателя, оставившего глубокий след в истории газеты. Интересно, что школьники занимаются переводом произведений автора на английский язык. Ребята подготовили посвященный этому видеосюжет. Обе стороны были благодарны друг другу. Юные азнакаевцы получили возможность изучения творчества видного писателя, а мы, журналисты, были восхищены тем, как мастерски ребята владеют иностранным языком.



Новости Зеленодольска - <http://zpravda.ru/news/novosti/vesennie-zarnitsy-makhmuta-khasanova-v-zelenodolske-vspominayut-talantlivogo-zemlyaka>

30 декабря 2017 «Весенние зарницы» Махмута Хасанова. В Зеленодольске вспоминают талантливое земляка.

90 лет назад, в декабре 1927 года родился зеленодольский писатель Махмут Хасанов – прозаик, драматург, публицист. На право называть талантливого литератора своим земляком претендует не только Зеленодольск, но и ещё несколько районов Татарстана. В нашем городе он провел свою юность и сюда вернулся в 1980 году, здесь был написан его главный роман.

На встречу, посвященную памяти нашего земляка, лауреата Государственной премии им. Тукая, в Зеленодольск приехали известные деятели татарской культуры. Среди них: заслуженный деятель искусств РТ, писатель Ркаиль Зайдулла, доктор филологических наук, профессор КФУ Фоат Галимуллин, заместитель председателя Союза писателей РТ Расих Сабирзянов, писатель Марат Амирханов, поэт и прозаик, заслуженный деятель искусств РТ, Лауреат премии им. Г.Тукая Марсель Галиев и другие. Роскошным букетом цветов встречали вдову писателя – Марьям ханум. Организаторами проведения памятного мероприятия выступили сотрудники татарской библиотеки № 26 и методико-библиографического отдела ЦБС, которых поддержали библиотекари филиала №30. Творческая встреча началась с мелодии курая в исполнении педагога гимназии №5, лауреата премии Каюма Насыри Виля Шарафутдинова. Библиотекарь Фирдаус Шигапова исполнила любимые песни писателя. Прозвучали тёплые искренние воспоминания, почитатели творчества М.Хасанова узнали много интересных фактов его биографии. Приятной неожиданностью для гостей стала инсценировка отрывка из

произведения «Саумы Кояш». Очень трогательно сыграли в сценке из романа «Язгы ажаган» студенты Зеленодольского медицинского училища.

-- Махмут Хасанов пришел в литературу в 50-е годы, сначала писал о современной жизни, потом тематика его произведений расширилась, -- рассказывает профессор Казанского федерального университета Фоат Галимуллин. -- Изображая революционные и послереволюционные события, он говорил в первую очередь о судьбе человека. Особенно ярко это отразилось в романе «Весенние зарницы», получившем огромный читательский резонанс. Роман был написан в середине 80-х, в период гласности, когда многие запреты были сняты. Махмут ага открыто писал о том, что хорошо знал. Это было новое явление в нашей литературе. Высказывались сомнения, печатать ли столь смелое произведение? Тогда Аяз Гилязов и я написали (независимо друг от друга) внутренние рецензии для Татар издательства. Оба дали положительные заключения: обязательно опубликовать! В 1988 году роман был отмечен Тукаевской премией и сегодня он актуален. Махмута Хасанова можно поставить в один ряд с его талантливыми современниками Гарифом Ахуновым, Хасаном Сарьяном, Аязом Гилязовым. В этом году в Татарском книжном издательстве к 90-летию писателя выходит его пятитомник.

OK.RU - <https://ok.ru/group/53934601470165/topic/69343334949077>

ok.ru»group/21 декабря 1927 года в деревне Верхние Кибя-Кози Сабинского района Татарстана родился выдающийся татарский писатель Махмут Хасанов. Пять интересных фактов из жизни героя:

1. Он родился в семье простого крестьянина и несмотря на все трудности сумел добиться успеха в жизни.
2. Сразу после рождения Махмута, его семья переехала в Зеленодольск, где в годы Великой Отечественной войны он работал слесарем.

LIVEJOURNAL- <https://ramis-nazmiev.livejournal.com/125577.html>

Казанның Яңа Татар бистәсе зираты - Татарское кладбище в Ново-Татарской слободе. Писатели и Поэты . Махмут Хасанов.



Про него тоже википедия молчит.

Есть, однако, большой текст на государственном портале:

<http://msu.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/174382.htm>

и коротенький текстец: которая гороздо короче чем сама ссылка:

http://www.millattashlar.ru/index.php/%D0%A5%D0%B0%D1%81%D0%B0%BD%D0%BE%D0%B2_%D0%9C%D0%B0%D1%85%D0%BC%D1%83%D1%82_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87

